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Počátkem července se konala tradiční hasič-
ská akce na hřišti v Lukavci, a to 38. ročník 
Terénní vlny.
Sjelo se celkem 16 sborů, které se aktivně 

zapojily do soutěže hasičského útoku. Než se 
začaly rozdávat ceny, pořadatelé soutěžení 
vylepšili nápadem další soutěže. Vzhledem 
k téměř tropickému počasí byla stanovena 
pravidla, která dbala na pitný režim. Podmín-
kou bylo přihlásit se jako tříčlenné družstvo, 
kdy první hasič uhasil žízeň půllitrem piva, 
tedy vypitím až do dna, a následně vyběhli 
další dva ze startu do kopce, kde měli za úkol 
rozsvítit na terči červené světlo. 
Nebyli by to lukavečtí, kdyby tuto zábavnou 
soutěž neuspořádali i pro děti, které ovšem 
měly místo piva ovocný džus.

Výherní pohár za klasickou soutěž v hasič-
ském útoku si letos odvezli hasiči do Hájova.
„Děkuji za pozvání, bylo to skvělé odpoledne  
a operativně zvolená soutěž byla výbornou po-
dívanou. Poděkování patří všem pořadatelům, 
kteří se nejen pro lukavecké občany postarali  
o sportovní odpoledne a večerní zábavu,“ do-
dala paní starostka Ing. Radka Krištofová.
Hřiště navštívilo mnoho místních i přespol-
ních diváků, pro které bylo připraveno vý-
borné občerstvení, a večer je čekala tradiční 
zábava.

-MŽ-

V červenci byl na adresu paní starostky Ing. Radky Krištofové doručen 
děkovný dopis pana ředitele Hasičského záchranného sboru Morav-
skoslezského kraje, brig. gen. Ing. Radima Kuchaře. Ve svém dopise 
uvedl: „ve středu 19. června 2024 a následně v noci z 21. na 22. června 
zasáhly Moravskoslezský kraj mimořádně silné bouřky, doprovázené 
přívalovými srážkami a velmi silnými nárazy větru. V důsledku těchto 
extrémně nepříznivých klimatických jevů vzniklo na území kraje více než  
1 500 mimořádných událostí, které si vyžádaly nasazení jednotek požár-
ní ochrany“. 
Jednou z mnoha povolaných jednotek byla i naše jednotka SDH  
z Fulneku.
„Dovolím si připojit se i touto veřejnou formou s poděkováním našim 
hasičům, jelikož jak uvedl v dopise pan ředitel Radim Kuchař, právě při 
takových příležitostech se potvrzuje, že jednotky SDH jsou nepostrada-
telným partnerem Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje,“ uvedla paní starostka města Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-

TERÉNNÍ VLNA V LUKAVCI

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané, 

máme za sebou polovinu letních prázdnin 
a užili jsme si mnoha tropických dní a nocí. 
Práce na úřadě ale nepolevuje, ba naopak, 
investice se realizují a postupně dokončují.

Dovolila bych si poděkovat za vaši trpělivost 
a toleranci, která mnohé akce provázela pře-
devším na komunikacích. Vím, že je to ome-
zující hlavně pro řidiče automobilů, ale po-
kud chceme něco opravovat, nebo budovat, 
tak se to bez dočasného omezení pohodlí 
prostě neobejde. Věřím, že po dokončení již 
budeme vnímat nový a lepší stav upravených 
prostorů kolem bytových domů a především 
vybudování parkovišť. Mám zde na mysli lo-
kalitu na ulici 1. Máje a Požární a v brzké době 
bude dokončeno vybudování parkoviště na 
ulici Fučíkova. Další opravy proběhly na ulici 
Sportovní, Spartakiádní a Tyršova. Nemohu 
v tomto výčtu opomenout realizaci technic-
ké infrastruktury pro stavební pozemky na 
ulici Za Klášterem. Ráda bych také vyzvedla 

významnou akci rekonstrukce bu-
dov na hřišti v Děrném. I když jsme 
se potýkali během stavby s mnoha 
komplikacemi, hotové a především 
zkolaudované dílo již bude od nové 
sezóny plně k dispozici nejen dě-
renským fotbalistům. Víme, že zde 
dochází mnoho dětí z Fulneku, kde 
bohužel stále nemáme patřičné zá-
zemí, tak si dovolím poděkovat prá-
vě Tělovýchovné jednotě v Děrném 
za to, že se nám o malé fotbalisty 
starají. Přeji jim, aby jim zrekonstru-
ovaný areál sloužil k jejich činnosti 
a měli radost ze sportu a dosahovali 
výborných výsledků.

Byly zadány další veřejné zakázky 
na akce, jako je II. etapa rekonstruk-
ce veřejného osvětlení, na kterou 
bude poskytnuta dotace, dále vy-
budování autobusové zastávky ve 
Vlkovicích, kde jsme také získali do-
taci, další nákladnou investicí bude 
rekonstrukce elektroinstalace v ob-
jektu mateřské školky v Jerlochovi-
cích.

V červenci proběhlo další pracovní zastupi-
telstvo, na kterém jsme projednali možné 
prodeje nevyužívaných budov v majetku 
města. Rada města již schválila zveřejnění 
záměru prodejů, kde minimální cena odpoví-
dá vždy ceně určené znaleckým posudkem. 
Další projednávaná záležitost se týkala vý-
kupu pozemků mezi mateřskou školkou ve 
Fulneku a penny marketem. Pozemek čítá 
výměru více než 1,1 hektaru a vlastníci po-
žadovali 2x vyšší cenu, než uváděl znalecký 
posudek. Bohužel hospodaříme s veřejnými 
finančními prostředky, tak se musíme chovat 
jako řádní hospodáři a s ohledem na toto 
tento pozemek nebude navržen na výkup, 
s čímž vyslovila souhlas většina zastupitelů. 
Další aktuální záležitostí, kterou jsme se za-
bývali, byl převod objektu městské ubytov-
ny v Jerlochovicích, kde akciová společnost 
Senior domy pohoda má v plánu vybudovat 
domov pro seniory a domov se zvláštním re-
žimem. Jelikož i zde má tento objekt jakousi 

tržní hodnotu, tak i zde se musíme chovat 
jako řádní hospodáři. O celé záležitosti vždy 
rozhodovalo zastupitelstvo města, tak bude 
konečné rozhodnutí o prodeji pozemku 
předloženo na řádné zasedání zastupitelstva 
města 2. září.

Město je připojeno ke spolupráci s Agentu-
rou pro sociální začleňování, kde opět zastu-
pitelstvo schvalovalo „popis spolupráce“ na 
rok 2024. Jedním z důležitých bodů tohoto 
dokumentu je vytipování objektu, kde by 
bylo možno vybudovat nízkoprahové zaří-
zení pro děti a mládež. Na pracovní zastu-
pitelstvo bylo předloženo mnoho podkladů  
a prvotně jsme diskutovali o potřebě tohoto 
zařízení na území našeho města. Jak zazně-
lo z úst pedagogického pracovníka, mnoho 
případů, které by eventuálně byly k řešení 
právě v nízkoprahovém zařízení, tak řeší  
a vlastně odchytávají zpočátku základní 
školy, které mají na danou problematiku od-
borné zaměstnance. Ale i zde bude proble-
matika předložena na řádné zasedání zastu-
pitelstva, které rozhodne o dalším postupu či 
rozhodne o tom, ve kterém objektu by toto 
zařízení v budoucnu mohlo vzniknout.

Od práce si dovolím přejít k zábavě. Koná se 
mnoho akcí nejen ve Fulneku, ale i v místních 
částech a k létu nepochybně patří letní kina. 
Chtěla bych poděkovat osadním výborům, 
které si vzaly za své organizací letních kin  
v jednotlivých našich obcích. Oni sami roz-
hodují o výběru konkrétního filmu, město 
poskytne jen plátno. Na letní kino se ale mo-
hou těšit i ve Fulneku a bude probíhat vždy 
na nádvoří Knurrova paláce. Věřím, že i zde to 
bude mít tu správnou letní náladu.

Milí spoluobčané,

jak jsem v úvodu zmínila, máme polovinu 
prázdnin za sebou a někteří i zaslouženou 
dovolenou. Koho ještě dovolená čeká, přeji, 
abyste si užili volných chvil a relaxovali podle 
svých zájmů. Přeji vám krásné zbylé letní dny!

Radka Krištofová 

starostka

Město Fulnek zve všechny rodiče i příbuzné na každoroční  
vítání prvňáčků základních škol ve Fulneku, které se uskuteční  
2. září 2024 v 9:00 hod. (žáci ZŠ JAK Fulnek) a v 9:45 hod.  
(žáci ZŠ TGM Fulnek) ve Světě Komenského ve Fulneku  
(dříve památník JAK). 

vedení města

VÍTÁNÍ ŽÁKŮ 1. TŘÍD 
ZŠ VE FULNEKU
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Vážení občané Fulnecka,

polovina prázdnin je za námi a zemědělci 
denně sklízí to, co sami zaseli. Na rozdíl od 
nich, sklízíme to, co zaseli jiní, a upřímně ře-
čeno, není to nic příjemného. Vinu za chybné 
nebo nesmyslné rozhodnutí jiných neseme 
na bedrech nyní my. Hledat v tomto nějakou 
oporu u veřejnosti nemá smysl, poněvadž 
jsme si tuto práci vybrali sami.
                                                                                                                               
Každý z nás si nese životem nějaký ten pro-
blém, někdo pracovní, někdo životní a ně-
kdo existenční. Je zajímavé, že poměrně bez 
problémů žijí lidé, kteří jsou na sociálních 
dávkách dlouhodobě, nebo celý život. Nic 
nevlastní, tak jim nikdo nemá co sebrat. Stát 
jim zaplatí bydlení a vybavení bytu, nemusí 
platit daně z majetku, obce je ubytují do ná-
jemních bytů, které časem totálně zdevastují 

a nadělají dluhy na nájmech a energiích, ale 
nic se neděje. Jelikož soudní vystěhování trvá 
celý rok, tak si tam žijí vesele dál a do té doby 
je z bytu kůlnička na dříví. Nás ty opravy pak 
stojí statisíce, ale peníze jsou od nich nedo-
bytné. Elektřinu si natáhnou od známých 
nebo ze společných prostor. Drze pak žádají 
o byt nový, nebo se odstěhují do jiných měst, 
kde páchají to samé, a když se časem zavře 
voda, objeví se tady zase s nataženou rukou. 
Poradny s právníky mají zcela zdarma, takže 
znají dokonale svá práva a největší paradox 
je ten, že ty poradny a právníky jim dotují  
i ta postižená města včetně toho našeho. Pak 
jsou tady různé neziskovky, které jim dělají 
další „medvědí“ služby a samozřejmě jsou 
placení z daní pracujících lidí. A když tito od-
počatí lidé dělají v noci hluk, poněvadž jsou 
dostatečně vyspaní, ještě se cítí pohoršeně, 
protože si na jejich nepřístojné a hlučné cho-
vání stěžují ti, co chodí do práce a musí se na 
to vyspat. 

Připadá Vám to jako Kocourkov?  Tak chyba, 
je to holý fakt.
Pokud se šetří na seniorech a rozdává se pl-
nými hrstmi příživníkům, tak jsme jako spo-
lečnost najeli na špatnou kolej a je třeba pře-
hodit výhybku.

Léto je v plném proudu a i v tom našem za-
pomenutém kraji se sem tam objeví turista, 
který hledá restauraci nebo ubytování. Bo-
hužel je pro restaurace a hotely špatná doba,  
a tak se návštěvníkům stává, že v odpoledních 
hodinách nemají kde pojíst a přespat. Pře-
vážnou většinu menších živnostníků skoro ve 
všech odvětvích pohltily buď supermarkety, 

nebo vietnamské obchody, které jsou velice 
zvýhodňovány oproti českým podnikate-
lům. Restaurace navíc zasáhla doba covidová  
a rozrůstající se fastfoody v každém větším 
městě. Těžko tomuto konkurovat, ale pak 
se nikdo nemůže divit, že po třetí hodině 
odpolední už nemáme šanci se v menších 
městech najíst. Každý živnostník si musí totiž 
spočítat, kdy se mu to vyplatí mít otevřeno  
a kdy ne. Je k tomu doslova finančně přinu-
cen, pokud za sebou nemá bohatého inves-
tora. A tak se také někdy stává, že návštěv-
ník města si ani nemá kam odskočit na WC  
v podvečerní době, což je samozřejmostí  
všech restaurací a kaváren. Provozní řád ve-
řejného WC jsme sice prodloužili a o víken-
du  bylo za poštou non stop otevřené, ale  
bohužel tam  v ten moment zase začali řádit 
nejspíše místní pobertové, kteří toto zařízení 
využívají  k různým dementním hrátkám a po-
stupně ho likvidují. Nepořádek, který tam po 
sobě zanechají, musí někdo uklidit. Nyní činí-
me kroky k dopadení těchto nevychovanců. 
Kéž by si to po sobě museli uklidit a opravit  
z vlastních peněz.

Možná se pak budou někteří rodiče divit, co 
že to vychovali za výlupky.

Milí mladí přátelé, pokud jste alespoň trošku 
při smyslech, nerozbíjejte, nebo nedovolte 
rozbíjet to, co druzí pracně vybudovali a co 
třeba slouží široké veřejnosti. Frajeřina je to 
vybudovat a ne ničit. Ničí jen hlupák, a po-
kud jím chcete být, pak Vám není rady ani 
pomoci.

František Schindler

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Parkovací plochy ul. Fučíkova
V rámci zlepšování situace s parkováním osobních automobilů ve městě Fulnek probíhá realizace stavební akce: Parkovací plochy ve Fulneku 
– ul. Fučíkova. Jedná se o plochu u bytového domu č.p. 203 - 205. Práce budou probíhat do 30.09.2024. 

Oprava zdi u Černé věže
Byly zahájeny stavební práce na akci „Oprava opěrné zdi u Černé věže“, které budou probíhat do 08.10.2024. V této době bude pro chodce 
uzavřen chodník a schody vedoucí od Černé věže okolo stávající a opravované části opěrné zdi, pozemek parc. č. 135/1 v k.ú. Fulnek. Dále 
bude dopravní uzávěra na lesní komunikaci, pozemek parc. č. 1554/6 v k.ú. Fulnek, a to v místě schodiště vedoucí k opravované opěrné zdi.

Děkujeme za pochopení a žádáme občany o trpělivost a respektování přechodného dopravního značení.  
 Odbor IŽP

INFORMACE Z ODBORU IŽP 
K ZAHÁJENÝM STAVBÁM NA ÚZEMÍ MĚSTA
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Dne 30. června 2024 bylo ukončeno hlasování o návrzích do projektu "Fulnecký měšec 2024".  Hodnoceno bylo 5 návrhů. Do hlasování se 
zapojilo celkem 87 respondentů.

Návrhy se umístily v tomto pořadí:
1. Lavičky v extravilánu města
Návrh řeší rozmístění  laviček v extravilánu města, které budou sloužit k odpočinku při turistice. Je vybráno několik lokalit v obcích - Jerlocho-
vice, Děrné, Lukavec a Stachovice. 
Projekt získal celkem 50 hlasů.

2. Zdvihací plošina pro vozičkáře do kulturního domu v Děrném 
Návrh řeší instalaci zdvihací plošiny umožňující handicapovaným občanům vstup do kulturního domu. V současnosti je zde pouze schodiště. 
Projekt získal celkem 39 hlasů.

3. Úprava veřejného prostranství před obchodem v Děrném
Návrh řeší úpravu veřejného prostranství na pozemku p.č. 10/1 a 10/2. Jedná se o výsadbu stromů a  umístění edukační tabule u dětského 
hřiště.
Projekt získal celkem 25 hlasů.

4. Společenská zóna ul. Švédská 
Návrh řeší  lokalitu na ul. Švédská u čp. 451.  Jedná se o  úpravu prostoru pro společné využití formou zpevněné plochy s umístěním laviček  
a stolu. 
Projekt získal celkem 21 hlasů.

5. Odpadkové koše pro psí exkrementy v místní části Jerlochovice
Návrh řeší  umístění odpadkových košů směrem od Fulneku (naproti prodejny Stihl), dále po malé straně obce Jerlochovice.
Projekt získal celkem 18 hlasů.

Navržené projekty budou dle pořadí a vyčleněných finančních prostředků v letošním roce postupně realizovány.
Odbor IŽP

VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ - PROJEKT "FULNECKÝ MĚŠEC 2024"

PRODEJ MĚSTSKÝCH STAVEBNÍCH POZEMKŮ 
LOKALITA STACHOVICE
Město Fulnek nabízí k prodeji deset zasíťovaných stavebních po-
zemků nacházejících se v obci Stachovice ve vzdálenosti 2 km od 
nájezdu na dálnici D1. Jedná se o pozemky:
• parc.č. 1015/5, celkem o výměře 890 m2, 
• parc.č. 1015/6, celkem o výměře 1.262 m2,  
• parc.č. 1015/10, celkem o výměře 1.619 m2.

Záměr prodeje bude zveřejněn na úřed-
ní desce města Fulnek v období od 21.06.2024  
do 12.08.2024.

Bližší informace k podmínkám prodeje je možné zjistit na úřední des-
ce města Fulnek a u vedoucí majetkového odboru Ing. Evy Egyedové,  
tel. 739 319 534, email: egyedova.eva@fulnek.cz.
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Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na základě usnesení 
Rady města Fulneku č. 1159/45/24 ze dne 23.07.2024, záměr prodat nemovitý majetek ve vlastnictví města:

pozemek p.č. 499 o výměře 395 m2, jehož součástí je stavba Fulnek, č.p. 179, bydlení a pozemek p.č. 500 o výměře 1753 m2,  
oba v k.ú. Fulnek, za min. cenu 10.000.000 Kč + náklad za vypracování znaleckého posudku (prodej je osvobozen od DPH).

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRODEJ FUČÍKOVA 179, FULNEK“ a textem 
„NEOTVÍRAT“. Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce a výše nabízené ceny.

Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 
742 45 Fulnek, nebo poštou na výše uvedenou adresu, nejpozději do 14.08.2024 do 15.00 hod.

Bližší informace podá referent majetkového odboru Eleni Jarošová, tel.: 604 334 038, jarosova.eleni@fulnek.cz
Ing. Eva Egyedová v.r.

vedoucí majetkového odboru

ZÁMĚR PRODAT NEMOVITOU VĚC
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Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na základě usnesení 
Rady města Fulneku č. 1158/45/24 ze dne 23.07.2024, záměr prodat nemovitý majetek ve vlastnictví města:

pozemek p.č. 382, jehož součástí je stavba Stachovice, č.p. 95, obč. vyb., pozemek p.č. 381 a pozemek p.č. 383, vše v k.ú. Stachovice, 
za min. cenu 2.880.000 Kč + náklad za vypracování znaleckého posudku (prodej není předmětem DPH).

Dle platného územního plánu mají pozemky následující podmínky využití:

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené 
zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRODEJ STAVBY 
STACHOVICE č.p. 95“ a textem „NEOTVÍRAT“. Součástí 
nabídky musí být úplné označení zájemce a výše nabí-
zené kupní ceny.

Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru 
je možné doručit osobně na podatelnu Městského 
úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek, 
nebo poštou na výše uvedenou adresu, nejpozději do 
14.08.2024 do 15.00 hod.

Bližší informace podá referent majetkového odboru Ele-
ni Jarošová, tel.: 604 334 038, jarosova.eleni@fulnek.cz

Ing. Eva Egyedová v.r.

vedoucí majetkového odboru

ZÁMĚR PRODAT NEMOVITOU VĚC
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Ano, byla to velká událost tehdejší doby. Pro-
jevilo se velké vlastenecké cítění a vzedmula 
se široká podpora pro otevření české školy ve  
Fulneku.

Samostatnost republiky přinesla velikou ob-
rodnou iniciativu do všech oblastí společen-
ského života.

Národ se radoval, že se může svobodně roz-
hodovat o své budoucnosti.

Otevření české školy ve Fulneku a odhalení 
pomníku J. A. Komenského, stalo se velkou 
manifestací českého obyvatelstva ve Fulneku  
i v širokém okolí města.

Vlastní slavnosti, dne 15. července 1924, se 
zúčastnilo mnoho významných hostů.

Za kancelář prezidenta republiky, minister-
ský rada, Dr. Říha, za Ministerstvo školství  
a národní osvěty - sekční šéf Jan Mlčoch, za 
Ministerstvo veřejných prací Ing. Bloudek, 
senátor Časný, poslanec Špaček, starosta  
z Olomouce Dr. Fischer, spisovatel František 
Sokol – Tůma, sochař Jaroslav Pelikán, Ing. 
Kopecký a také mnoho učitelů z Nového Jičí-
na a širokého okolí.

Již na této účastí bylo znát, jaká to byla pro 
Fulnek veliká událost.

Po slavnosti u školy a odhalení pomníku, byla 
uspořádaná velká slavnost na louce naproti 
nádraží.

Několik informací k pomníku J. A. Komenské-
ho. Dílo vytvořil J. Pelikán z Olomouce.

Socha je zhotovená z hořického pískovce  
a váží 40q. Je v nadživotní velikosti, 2 m vyso-
ká postava Komenského v kněžském rouchu.

V levé ruce drží knihu a pravou má zdviženou 
k požehnání. Na přední straně podstavce 
jsou vyryta slova Komenského“ „Tobě, ná-
rode český, požehnání vyhlašuji, abys byl  
a zůstával ratolestí rostoucí“.

Jak aktuální pro dnešek. Na zadní straně 
podstavce je věnování: „Velikému arciuči-

teli J. A. Komenskému osvobozený národ. 
1924.“

Do základů pomníku byla vložena neprodyšně 
uzavřená cínová kazeta. Do této dán pamětní 
list-svinutý v plechové krabici. Vylíčení vývoje  
a tehdejšího stavu české menšiny ve Fulne-
ku, české peníze, srovnání české měny s cizí 
měnou, ceny nejdůležitějších životních po-
třeb a fotografie české školy, pomníku i měs-
ta Fulneku.

Od této události uběhlo 100 let. Byla to 
léta naplněná mnohými událostmi, his-
torickými zlomy, které vepsaly do tváře 
města nezapomenutelnou podobu. Léta, 
za kterými jsou skryté osudy mnoha ge-
nerací, spoluobčanů. Však základy čes-
kého školství byly ve Fulneku položený  
a pokračuji dodnes. Zvelebováním školy  
a naplňováním moderních výukových me-
tod.

Jedno je nenahraditelné a to je dobrá výcho-
va, za kterou stojí dobrý učitel, který vede 
žáky k vědomostem, ale i mravnosti. 

V mém příspěvku jsem použil informace, kte-
ré mi předal pan učitel a bývalý ředitel školy, 
pan Ladislav Skýva, který se tohoto význam-
ného výročí nedožil, tak jako mnoho dalších 
učitelů na které rádi vzpomínáme.  Prosím, 
vzdejme jim čest a úctu.

Ladislav Blahuta

LETOS SI PŘIPOMÍNÁME VÝZNAMNÉ VÝROČÍ 
– 100 LET OD OTEVŘENÍ ČESKÉ ŠKOLY VE FULNEKU

V kostele svatého Josefa ve Fulneku je ote-
vřena výstava prací absolventů a žáků vý-
tvarného oboru Základní umělecké školy  
J. A. Komenského Fulnek. Tato výstava bude 
otevřena k prohlídce do konce srpna.
Ředitelka ZUŠ J. A. Komenského Fulnek, Mgr. 
Renáta Talpová sdělila: „Stalo se již tradicí, že 
závěr školního roku vrcholí prezentacemi žáků 
napříč všemi obory Základní umělecké školy  
J. A. Komenského. Ne jinak tomu bylo v letošním 
červnu, kdy se představil výtvarný obor pod ve-
dením Mgr. Jany Segeťové ve Fulneku výstavou 
prací žáků ve věku 5-17 let. Díky podpory naší 
školy ze strany vedení města Fulnek jsme tuto 
výstavu mohli realizovat v historických prosto-
rách kostela sv. Josefa, které vystavované práce 
ještě umocnily a podtrhly tak význam umělec-
kého vzdělávání v našem regionu.”
V oratoři kostela sv. Josefa je také otevřena 
výstava pana Milana Rašky, kterou si můžete 

prohlédnout a uctít tak jeho 
památku do poloviny srpna. 
Jsou vystaveny práce nejen 
jeho, ale i jeho dcery Lenky 
Raškové a vnučky Julie Vrben-
ské. Jak nám sdělila rodina 
pana Milana Rašky, jeho přání 
znělo: „Přeji si, aby Fulnek dále 
vzkvétal.”
Vstup na výstavu je bezplatný 
a můžete ji zhlédnout každé 
úterý a čtvrtek od 10-12 hodin 
a od 13-16 hodin, případně  
v jinou dobu po dohodě na in-
formačním centru.
„Děkuji za ukázku prací nejen naší základní 
umělecké škole, ale především rodině Raško-
vých za výstavu krásných obrazů, jejichž au-
torem je především pan Milan Raška, ale i jeho 
blízká rodina a výstava tak ukazuje práce tří 

generací rodiny Raškovy,“ doplnila starostka 
města Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-

VÝSTAVY V KOSTELE SV. JOSEFA VE FULNEKU
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Tento článek navazuje na článek uveřejněný 
v červencovém čísle Fulneckého Zpravodaje 
o poskytování sociálních služeb Charity Odry 
ve Fulneku a jeho místních částech. Zároveň 
je odpovědí na jednu z otázek, která zazněla 
na veřejné schůzi ve Fulneku a to: Co se platí 
Charitě Odry. 

Financování
Charita Odry má vícezdrojové financování. 
Největší část financování spadá pod Mini-
sterstvo práce a sociálních věcí a to ze stát-
ního rozpočtu kapitoly 313. Tyto peníze jdou 
přes Moravskoslezský kraj Charitě Odry. Dru-
hým významným zdrojem je financování ze 
strany měst a obcí. V našem případě je to 
město Fulnek. Třetím zdrojem financování 
jsou tržby od klientů a to jen u některých slu-
žeb. To se týká ve Fulneku pečovatelské služ-
by a denního stacionáře. Občanská poradna 
je pro klienty zdarma. Čtvrtým zdrojem mů-
žou být různé malé dotační tituly či granty od 
měst nebo různých nadací. Co se týká stra-
ny nákladů, tak to můžeme rozdělit na dvě 

části: osobní náklady a provozní náklady. Do 
osobních nákladů se počítají mzdy, odvody 
z mezd, stravenkový paušál atd. Do provoz-
ních nákladů se počítá energie, spotřební 
materiál, opravy, služby, internet, mobilní vo-
lání, pohonné hmoty, pojištění atd.

Zastupitelstvo města Fulnek odsouhlasilo 
dotaci na rok 2024 na provoz pečovatelské 
služby v celkové výši 1.450.000 Kč, dále část-
ku 31.500 Kč na provoz denního stacionáře  
a částku 35.000 Kč na provoz občanské po-
radny. Tímto upřesňujeme informaci z minu-
lého čísla Zpravodaje, kde byly uvedeny pou-
ze „navrhované“ částky na dotace sociálních 
služeb Charity Odry na rok 2024.

Pečovatelská služba
Pečovatelská služba poskytována Charitou 
Odry zahrnuje pomoc občanům, kteří vy-
žadují péči několikrát denně. V roce 2023 
byly poskytovány služby 88 klientům a bylo 
provedeno 19.766 úkonů. Pečovatelky jsou 
často jediným kontaktem klientů s okolním 
světem, což přináší nejen praktickou, ale  
i psychologickou podporu.

Občanská poradna
Občanská poradna Charity Odry poskytuje 
poradenství a pomoc v různých oblastech. 

V roce 2023 využilo této služby 96 klientů  
a bylo poskytnuto 1.045 konzultací. Poradna 
pomáhá řešit právní, sociální a ekonomické 
problémy občanů, což je zásadní pro zlepše-
ní jejich životní situace.

Denní stacionář
Denní stacionář je určen pro občany, kte-
ří potřebují denní péči a dohled. V roce 
2023 tento stacionář navštěvovalo 5 klientů  
a bylo zde provedeno 387 úkonů. Tato služba 
umožňuje klientům zůstat aktivní a zapojený 
do společenského života, což je klíčové pro 
jejich celkovou pohodu.

Závěrem bychom chtěli uvést, že pracovníci 
Charity Odry odvádějí nesmírně zodpověd-
nou práci. Denně se setkávají se situacemi, 
které vyžadují klid, rozvahu a profesionali-
tu. Ve velké většině případů nahrazují tolik 
chybějící pomoc ze strany rodiny. Svou čin-
ností umožňují  občanům města důstojně žít  
i s různými omezeními, zůstat ve svém do-
mácím prostředí či pomoc v krizové situaci.

Za to vše jim patří veliké „DĚKUJI“.

Soňa Miková

referent odboru vnitřních věcí

„…a hvězdy zářily” jedna z nejkrásnějších árií 
v dějinách hudby dala název zářijovému kon-
certu, na kterém vystoupí ve Fulneku známé 
duo Tomasz Jedz a Arkadiusz Poplawski. Tato 
hudební akce je organizována ve spolupráci 
s Ratibořským kulturním centrem (PL),  jehož 
ředitelka Joanna Maksym - Benczew bude 
koncert opět moderovat.

Tomasz Jedz je tenor, absolvent Hudební 
akademie, Fakulty zpěvu a herectví ve Vrati-
slavi, sólista Velkého divadla v Poznani, Dol-
noslezské opery ve Vratislavi, Slezské opery                                          
v Bytomi a Velkého divadla v Lodži a dalších. 
Současně hostoval v mnoha evropských ze-
mích. V současné době je sólistou v Hudeb-
ním divadle v Chorzowi a učitelem klasické-
ho zpěvu.

Arkadiusz Popławski je varhanní virtuóz 
absolvent Fakulty instrumentální hudby  
a Fakulty umělecké výchovy Slezské univer-

sity a ředitel Mezinárodního varhanního fes-
tivalu ve Fromborku. Získal ocenění za umě-
leckou činnost udělené Ministrem kultury 
a národního dědictví a Prezidentem Polské 
republiky.

V programu uslyšíme: 
tenorové árie s varhanním doprovodem
I.J. Paderewski - Mé slzy byly prolité 
S. Moniuszko - Znáš-li tu zemi
M.Lorenz - Ave Maria
J.S.Bach,Ch.Gounod - Ave Maria
G.Puccini - E lucevan le stelle
M.Karłowicz - Promluv si se mnou ještě jed-
nou
Giuseppe Giordani - Caro mio ben 
varhanní skladby
Girolamo Frescobaldi - Toccata Prima del Se-
condo Libro
Dietrich Buxtehude - Passacaglia d - moll Bu-
xWV 161
J. S. Bach - Preludium a fuga C - dur BWV 531

Marcel Dupré - Elevation I 
Jan Janca – Suita preludií – III čast
W. A. Mozart -Fantazie f - moll KV 608

Akce Comenia Fulnek, z.s. byla podpořena z 
rozpočtu Města Fulneku.

Předprodej vstupenek v informačním centru 
ve Fulneku

Srdečně zvou pořadatelé

Comenius Fulnek, z.s

POKRAČOVÁNÍ ČLÁNKU O POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB CHARITY ODRY VE FULNEKU A JEHO OKOLÍ

KONCERT  „E LUCEVAN LE STELLE” 
8.9.2024 KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE VE FULNEKU OD 16:00
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MŠ FULNEK

I dětem z mateřské školy se školní rok poma-
lu uchýlil ke konci a nastal čas společných vý-
letů.  Třída Berušek a Ježků se vydala za svým 
dobrodružstvím do Velkého světa techniky. 
Děti se zúčastnily dvou vzdělávacích progra-
mů – Svět barev a Doktorská školička, kde 

se setkává fantazie s vědou a objevy. Poté 
se přesunuly do Dětského světa, kde je svět 
dospělých převeden do dětského měřítka. 
Dětským světem provázejí postavičky profí-
ků, které zastupují různé profese. 

Velké poděkování patří panu Romanu Schen-
kovi z Lukavce, který pro děti přichystal pře-
kvapení a pozval je na oběd do nově otevře-
né pizzerie L'Osteria Ostrava. Bylo to krásné 
společné zakončení roku.

Veronika Batalová

Konec školního roku patří neodmyslitelně 
budoucím školákům, a ne jinak tomu bylo  
i v naší Mateřské škole. Tradiční loučení  

s předškoláky proběhlo v duchu českých po-
hádek a tak se v úterý 18. června proměnila 
zahrada MŠ ve Fulneku v zahradu pohád-
kovou, kde jsme mohli potkat Tři prasátka, 
Rumcajse s Mankou, Křemílka a Vochomůr-
ku, Kočičku a pejska, vodníka, Kašpárka  
a spoustu dalších krásných masek. Děti plnily 
úkoly u pohádkových bytostí a mohly se pro-
jet na poníkovi či koni. Po zdolání všech úko-
lů na děti čekalo představení pohádkového 
vypravěče Taraby s pohádkou O Šípkové Rů-
žence, které se všem moc líbilo. Poté nastala 
ta očekávaná chvíle, kdy král Taraba pasoval 

budoucí školáky a děti si převzaly dárečky na 
památku od svých třídních učitelek. O boha-
té občerstvení pro všechny se postarali ro-
diče dětí, za což jim děkujeme. Pasování ale 
nebyl jediný program, který byl pro budoucí 
školáky připravený. O dva dny později pro ně 
byla připravená na zahradě MŠ stezka s úko-
ly, hry na třídě, diskotéka a hlavně večerní 
kino s přespáváním v MŠ. To se dětem moc lí-
bilo a zvládly to na jedničku. Všem budoucím 
školákům přejeme hodně úspěchů, radosti  
a pohody.

Za kolektiv MŠ Veronika Tafijiv

VELKÝ SVĚT TECHNIKY OSTRAVA

ZAHRADNÍ SLAVNOST A SPANÍ V MŠ

INFORMACE Z KNIHOVNY
Prázdniny a dovolené jsou v plném proudu, 
ale my nezahálíme a už nyní pro vás připra-
vujeme akce na podzim. A na co se tedy mů-
žete těšit? 
V září se s Ing. Dušanem Pořízkou podívá-
me do největších moravských hor, do Bes-
kyd. Přiblížíme si historii, probereme faunu, 
flóru, vodní plochy, podíváme se na nejvyš-
ší vrcholy, rozhledny a nezapomeneme na 
památky a různé zajímavosti. Přednášku 

doprovodí krásné fotografie. V říjnu nás če-
kají dvě akce, nejprve se s Petrem Nazaro-
vem vydáme pěšky kolem Česka z nejvý-
chodnějšího bodu České republiky u Mostů  
u Jablunkova přes Beskydy, Javorníky, Bílé 
Karpaty, Novohradské hory, Šumavu a Čes-
ký les do nejzápadnějšího bodu u Aše, a i do 
třetice zůstaneme „doma“ a představíme si 
přírodní a kulturní krásy Valašska s Honzou 
Husákem. 

V listopadu se potom znovu setkáme s ces-
tovatelkami Deny & Carol, které u nás měly 
velmi úspěšnou přednášku o Střední Ameri-
ce. Tentokrát se s nimi vydáme do Kolumbie, 
Peru, Bolívie, Argentiny a Brazílie, tedy do 
Jižní Ameriky. Bližší informace o akcích se 
dozvíte v dalších vydáních Fulneckého zpra-
vodaje.

Šárka Navrátilová 

Komenského knihovna Fulnek           

KNIHOVNA
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Ani v tomto školním roce jsme nevynechali 
čtenářský maraton z knih oblíbených autorů, 
uskutečnil se však v komornější verzi = pou-
ze pro druhý stupeň a třídy  4.B + 5.B. Tato 

příjemná akce proběhla v závěru školního 
roku v dopoledních hodinách. Jednalo se  
o 17. ročník, blížíme se tedy k dospělosti. Na-
bídka knih byla opět pestrá. Pokud si myslíte, 
že mezi úryvky převažovaly ty veselé, není 
to vůbec pravda! Mladším žákům se četlo 
např. z knihy I. Březinové Řvi potichu, brácho  
o autistickém dítěti nebo z velmi aktuální 
kroniky ukrajinské války očima zpravodajů 
ČT Putinova válka.  Zaujaly rovněž vzpo-
mínky německé dívky z Kravařska na konec  
II. svět. války a odsun německého obyvatel-
stva ze Sudet = Ze země milované do země 
zaslíbené. 
Starší žáci se zaposlouchali do příběhu Se-
verka o životě v totalitní KLDR a knihy Jdu 
s hlavou vztyčenou, věnované životu rodiny 
české právničky a političky zavražděné ko-

munistickým režimem v roce 1950 = Miladě 
Horákové. Dozvěděli se také mnoho zajíma-
vostí ze života bývalého prezidenta Václava 
Havla při čtení z díla Deset prezidentů.
Naštěstí byla vážná témata prokládaná těmi 
humornými: fejetony Marka Ebena či vtip-
ným převyprávěním biblických příběhů Čer-
nošský Pán Bůh a páni Izraeliti. 
 Není možné vyjmenovat všechny tituly. Je 
ale možné poděkovat všem, kteří našli v sobě 
odvahu číst ostatním, dali si tu námahu hle-
dat a vybrat ten nej úryvek z oblíbené knihy. 
Díky. Je skvělé vidět, že se dokážou v jeden 
den na jednom místě sejít lidé různého věku 
a profesí, které spojuje láska ke knihám.

Eva Kapolková

ZŠ TGM

Ve Studénce se v závěru školního roku usku-
tečnila soutěž v anglickém jazyce s názvem 
HAVE FUN WITH ENGLISH. Tato akce přilákala 
dvanáct škol z okolí a stala se nejen místem 
soutěžení, ale i zábavy a přátelského setkává-
ní. Naši žáci si vedli výborně a domů jsme si 
stejně jako v loňském roce odvezli vítězství. 
Tentokrát však nejen v jedné kategorii, ale 
rovnou ve dvou ze tří kategorií. 
V kat. 6. a 7. ročníků excelovali Alena Šodko-

vá a Lukáš Divín. Jejich výkon byl obdivuhod-
ný a ukázali, že se v angličtině neztratí. Druhá 
kategorie přinesla další vítězství, tentokrát 
díky Filipu Kocúnovi a Matěji Šerekovi z pá-
tého ročníku.
Celá akce byla skvěle zorganizována a všich-
ni účastníci si ji velmi užili. Gratulujeme všem 
zúčastněným a těšíme se na příští rok.

Michaela Gavroňová, ZŠF TGM

Jsme hrdá škola a je u nás legra-
ce! Jednoho školního dne jsme 
přišli do školy v co nejšílenějších 
účesech. 
Podělili jsme se se světem, jak 
kreativní a vtipní umíme být.  
K vidění byly na chodbách a ve 
třídách nejrůznější tvary úče-
sů, prapodivné barvy vlasů  

a dechberoucí kreace.  Ve vlasech jsme mohli spatřit květy, natáčky, 
nejrůznější hračky, vrtulky, pravítka a další prapodivnosti. Společně 
jsme se nasmáli  a bylo nám dobře. 
Díky za tento den! A velké poděkování našemu Žákovskému parla-
mentu!

Věděli jste, že takový pštros umí běžet rychlostí až 70 km/h? Ne? Tak 
to naši žáci z 8.A to od úterý 4. 6. vědí. A také spoustu dalších zají-
mavých informací, které se dozvěděli na Farmě Jestřábí u paní Lenky 
Ficbauerové. Ta byla tak ochotná, že celou třídu svou farmou pro-
vedla. Žáci měli možnost vidět dospělé i čerstvě vylíhnuté pštrosy, 
nebo například krávy a býky. Některá zvířata si mohli žáci pohladit 
a doslova se s nimi i pomazlit. Na památku si každý mohl odnést 
pštrosí pírko. 
Moc děkujeme za nevšední zážitek!

NONSTOP ČTENÍ 2024

ZABOJOVALI A VYPLATILO SE!

DEN ŠÍLENÝCH ÚČESŮ PŠTROSÍ FARMA

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Oslava 100. výročí založení základní školy je 
významným milníkem, který nám připomíná 
nejen bohatou historii a tradici vzdělávání, 
ale také obrovský pokrok, kterého jsme do-
sáhli. Škola se za sto let stala místem, kde se 
formují nejen znalosti, ale i charakter a hod-
noty mladých lidí. Tento jubilejní rok je příle-
žitostí k reflexi nad tím, jaké výzvy a úspěchy 
nás provázely, a zároveň motivací k dalšímu 
rozvoji a inovacím.
V průběhu celého školního roku naše aktivity 
a úsilí směřovaly k týdnu od 10. do 15. červ-
na, kdy byl naplánován týden oslav.
Pondělní den se nesl ve znamení sportu. 
Ráno jsme se sešli na hřišti a spolu se žáky  
ZŠ TGM, ti nejrychlejší z nás odběhli 50x1 
kolo kolem hřiště. Sice byli naši běžci poraže-
ni, ale všichni bez rozdílu odvedli famózní vý-
kon a určitě si zaslouží naše uznání. Po vyhlá-
šení vítězů a předání poháru jsme se vrátili 
do školy a všichni žáci soutěžili ve školní verzi 
Survivoru. Žáci sami nebo po skupinkách 
procházeli jednotlivými stanovišti a plnili 
úkoly. Ty byly velmi rozmanité – některé byly 
zaměřeny na pohyb, mrštnost, stabilitu těla, 
jiné na procvičování paměti, poznávání, pro-
cvičování jemné i hrubé motoriky. Vítězové 
jednotlivých kategorií byli v úterý slavnostně 
vyhlášeni a po zásluze odměněni.
V úterním divadelním dopoledni jsme všich-
ni zhlédli bláznivou muzikálovou komedii 
We are the talents!, kterou si nacvičili členo-
vé dramatického kroužku. Díky nim jsme tak 
mohli nahlédnout do zákulisí těchto velmi 
oblíbených a rozšířených soutěží, mohli jsme 
spatřit různé intriky soutěžících, jejich myšle-
ní, mohli jsme poznat cestu za vítězstvím, za-
jímavé byly i postřehy poroty. A bylo se čemu 
smát! Následovalo vystoupení hudební sku-
piny Limity a my jsme zažili skvělou atmosfé-
ru rockového koncertu u nás v tělocvičně.
Středeční dopoledne jsme strávili v MKC  
a pilně trénovali naši akademii Škola v trysku 
století. 
Ve čtvrtek dopoledne jsme program aka-
demie předvedli žákům a učitelům z MŠ, ZŠ 
TGM. A odpoledne se na nás ve dvou předsta-
veních přišli podívat naši rodiče, prarodiče, 
známí, bývalí žáci i zájemci z řad veřejnosti. 
Program akademie byl velmi pestrý a před-
stavil nám všechna důležitá období, kterými 
si naše škola během sta let prošla. Po úvod-
ním proslovu paní ředitelky zazpívaly paní 
učitelky studentskou hymnu Gaudeamus 
igitur. A pak už dostali prostor žáci speciál-
ních tříd a předvedli, jak se kdysi učívalo, což 
bychom nechtěli, a jak se učí nyní, což je nám 
daleko bližší. Žáci přípravné třídy a 1. třídy 
sehráli krátký příběh, který se odehrál těsně 

po vzniku Československa. Ukázali nám, jak 
se tenkrát bavily děti, přivítali na pódiu pana 
prezidenta Masaryka a společně jsme si pak 
zazpívali písničku Ach, synku, synku. Deváťá-
ci zrekonstruovali událost, která se odehrála 
před sto lety – položení základního kamene, 
zazněly proslovy významných hostů a poté 
následovala známá scénka z filmu Škola zá-
klad života o větě Kosinově či Kozinově? Žáci 
3. A vnesli na jeviště sokolského ducha první 
republiky a rovněž nám připomněli, jak se 
tenkrát vyučovalo – dril, pořádek, řád. Násle-
dovalo ztvárnění jednoho z nejsmutnějších 
období našich dějin – události konce 30. let 
v poněmčeném Fulneku a období 2. svě-
tové války. Tento úkol bravurně zvládli žáci  
8. A a 4. A. Žáci 8. B nám pak scénkou z filmu 
Obecná škola přiblížili období těsně po osvo-
bození. Padesátá léta minulého století nám 
představili žáci 6. A – období rokenrolu, ale 
i politických procesů, 1. májů, komunistické 
propagandy. Žáci 2. A nám zase připomně-
li, že jedinou organizací, kam děti směly po 
vyučování chodit, byl pionýr. Nastala 60. léta, 
doba uvolnění, kterou perfektně ztvárnili 
páťáci díky hudbě z muzikálu Vlasy. Bohužel 
na konci jejich představení přijely sovětské 
tanky. Nastalo období normalizace a žáci 7. A 
roztleskali publikum spartakiádním vystou-
pením na písničku Poupata Michala Davida. 
Na závěr jejich vystoupení zazpívala Hannah 
Dordová Modlitbu pro Martu, cinkalo se klí-
či a všem běhal mráz po zádech! A nastala 
doba uvolnění. Žáci 7. B si z posledních let 
připravili to, co sami prožili – ve scénce nám 
představili, jak probíhala hodina angličtiny  
v době covidu. Předposledním číslem akade-
mie bylo překvapení-tanec p. učitelek, asis-
tentek a vychovatelek na písničku skupiny 
Queen Crazy Little Thing Called Love. Aka-
demie vyvrcholila společným zpěvem žáků  
a pedagogických pracovníků naší nové 
hymny „Naše škola má 100 let“ - na melodii 
známé písničky jsme vytvořili nová slova. 
Nekončící potlesk ve stoje po obou předsta-
veních v zaplněném sále MKC, bezprostřední 
pozitivní reakce i ohlasy, to vše svědčí o tom, 
že se nám naše téměř celoroční úsilí podařilo 
na výbornou! 
A byl tu pátek 14. červen. Od rána se před 
školou scházeli žáci současní i minulí, za-
městnanci současní i minulí, hosté, příznivci 
naší školy. Mezi hosty nejvýznamnější patřili 
potomci prvního ředitele naší školy p. Koneč-
ného – synové Jaroslav a Milan Koneční (96 
a 89 let), pravnuci s rodinami. Svou návště-
vou nás poctily i kolegyně z družební školy 
v Sučanech, pozvání přijala i paní starostka  
a pan místostarosta, p. ředitelky z MŠ i ZŠ 

TGM, naši bývalí zaměstnanci. Nejprve jsme 
odhalili název naší školy na průčelní zdi – Zá-
kladní škola J. A. Komenského. Poté jsme se 
přesunuli před vchod školy. Paní starostka 
krátce všechny přítomné pozdravila a poté 
nastal další slavnostní a výjimečný okamžik – 
paní ředitelka B. Veseleňáková spolu s hosty 
zasadila pamětní strom – jinan dvoulaločný. 
Do dobové schránky jsme vložili poselství, 
zdravice, artefakty pro další generace. Hosté 
se odebrali do slavnostně vyzdobené školy, 
kde mohli při malém občerstvení ve sborov-
ně zavzpomínat na doby dávno minulé, pro-
jít si školu a porovnat, jak se škola mění. 
Žáci se svými učiteli pokračovali v oslavách. 
Za zvuku bubnů a bubínků, za doprovodu 
mažoretek se všichni vydali průvodem přes 
město, aby všem připomněli, že stoleté výročí 
je třeba bujaře oslavit! U ZŠ TGM několik žáků 
čekalo venku, ostatní na nás mávali a volali 
z oken a zdravili oslavence. Kolemjdoucí se 
pozitivními reakcemi přidávali k nám, kolem-
jedoucí auta na nás troubila. Došli jsme až do 
parku Světa Komenského, tady jsme si znovu 
zazpívali Gaudeamus igitur a naši hymnu 100 
let a vypustili jsme 100 balónků. 
Odpoledne jsme v oslavě pokračovali. Žáci 
se aktivně zapojili do různých workshopů, 
využili skákací hrady na hřišti a v podvečer 
si v tělocvičně užili svou diskotéku. Po celý 
den chodili do školy bývalí žáci a vzpomí-
nali, která třída byla ta jejich, co se ve které 
třídě vyučovalo. Největší zájem byl o do-
bové kroniky a fotoalba. Babičky ukazova-
ly svým vnoučatům fota svých tříd, bývalí 
žáci se na fotografiích nacházeli, vzpomínali  
a o humorné vzpomínky vůbec nebyla nou-
ze. A slavnostní den pokračoval i večer. To 
jsme se všichni sešli na školním hřišti a za hu-
debního doprovodu kapely Retex, při boha-
tém občerstvení, při zhlédnutí ohnivé show a 
ohňostroje jsme se prozpívali a protancovali 
do rána 15. června – do dne, kdy přesně před 
100 lety otevřela česká menšina ve Fulneku 
svou českou školu.
Oslavy skončily a život jde dál. Vstupujeme 
do další školní stovky, v níž se budeme i 
nadále zaměřovat na neustálý rozvoj a ino-
vace ve vzdělávání, které budou odpovídat 
potřebám dynamicky se měnící společnosti.  
S důrazem na inkluzi, digitální kompetence 
a globální spolupráci bude škola připravo-
vat žáky na úspěšný a odpovědný život v 21. 
století. Cílem je vytvořit inspirativní a podpo-
rující prostředí, kde se každý žák může plně 
rozvinout a uplatnit své schopnosti.
Ať následující století přinese další inspiraci, 
odvahu a radost z učení!

Mgr. Barbora Veseleňáková, ředitelka ZŠ JAK

ZŠ JAK STOLETÁ
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PĚTISTÉ VÝROČÍ KOSTELNÍHO 
ZVONU V JERLOCHOVICÍCH

POZVÁNKA
NA MUZEJNÍ ŠKOLU

Jerlochovický kostelní zvon slaví už 500 let své existence. Při této 
příležitosti bychom chtěli s pomocí farnosti, spoluobčanů a dalších 
možných dárců uskutečnit veřejnou sbírku na obnovu a zprovozně-
ní tohoto zvonu. 
Chtěli bychom také pozvat na pouť do kostela Nanebevzetí Panny 
Marie v Jerlochovicích, která se uskuteční v neděli 18. srpna 2024  
v 15 hodin. V tento den bude zpřístupněna kostelní věž a umožněna 
prohlídka zvonu. 
V sobotu 17. srpna 2024 proběhne už tradiční putování k poutnímu 
místu U dubu, kde se uskuteční krátká pobožnost.  Tato tradiční pouť 
k dubu byla obnovena po více než padesátileté odmlce. Pojďme 
podpořit tradici a kulturní dědictví našich předků. 

Občané Jerlochovic

Vážení návštěvníci, 

srdečně Vás zveme na cyklus osmi přednášek, které se uskuteční  
v rámci Muzejní školy nejen pro seniory ve Světě Komenského Fu-
lnek od 13. září do 1. listopadu 2024 vždy od 9:00 do 11:00 hod. 

Budete si moci poslechnout například výklad o Komenského mapě 
Moravy, proniknout do archeologických vykopávek v Egyptě, na-
hlédnout do historického fondu Vědecké knihovny v Olomouci 
nebo se seznámit s prací muzejního restaurátora. 

Součástí programu bude také exkurze do zámku v Nové Horce.

Podrobnější informace naleznete na webových stránkách a Face-
booku Světa Komenského nebo plakátech. Cena za osobu je 400 Kč.   

Přihlásit se můžete osobně ve Světě Komenského, e-mailem na  
fulnek@muzeumnj.cz nebo telefonicky 556 741 015. Přihlaste se 
prosím co nejdříve, protože kapacita míst je omezená. 

Těší se na Vás zaměstnanci Světa Komenského

NAPSALI NÁM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

Dne 15. června 2024 se členové SDH Jílovec zúčastnili celostátního setkání histo-
rických praporů v rámci oslav 160. výročí od založení 1. českého sboru dobrovol-
ných hasičů. 
Setkání se konalo v Telči na náměstí Zachariáše z Hradce pod záštitou předse-
dy Senátu Parlamentu České republiky pana RNDr. Miloše Vystrčila. Na náměstí 
došlo k dekorování 694 historických praporů pamětními stuhami a 13 krajských 
hasičských praporů obdrželo stuhu předsedy Senátu Parlamentu ČR. Starostovi 
OSH Uherské Hradiště, panu Václavu Holáskovi byl udělen Záslužný řád českého 
hasičstva. V rámci programu hrála Telčská dechovka a Žesťový kvintet Armády ČR. 
Celý den svítilo slunce, až při odchodu praporu z náměstí Telč zastihla dešťová 
přeháňka, která ovšem nezhatila vydařenou akci.

Tomáš Slíva, SDH Jílovec 



15www.fulnek.cz

Srpen 2024

NAPSALI NÁM

DALŠÍ ÚSPĚCHY EMILY KRÁSOVÉ
PRO FULNEK V MAŽORETKOVÉM SPORTU

Po úspěšné loňské sezóně, kdy Emily dovez-
la z Chorvatského Novigradu tituly Vicemis-
tra a Mistra Evropy a také vybojovala čtvrté  
a šesté místo na Mistrovství Světa, nás čekala 
nová sezóna plná očekávání.
Po celou dobu letošní sezóny si Emily domů 
vozila z nepostupových soutěží zlaté či stří-
brné medaile. Na kvalifikaci, která se letos 

konala v Návsí si vybojovala zlato a stříbro 
a celkové první a třetí místo v celostátních 
výsledcích, které se sčítají ze všech kvalifikací 
po celé republice. Tímto úspěchem a ziskem 
vysokých počtů bodů si zajistila přímý po-
stup do finále Mistrovství České 
republiky, které se konalo na dvou 
místech, a to v Praze a v Karviné. 
Z těchto dvou republikových sou-
těží si Emily odvezla šestou příčku 
za sólo s 2 hůlkami a druhou příč-
ku a titul Vicemistra České repub-
liky pro rok 2024 ze sóla s jednou 
hůlkou. 
Jako generálku před dalším mist-
rovstvím Emily dostala příležitost 
vystoupit na fulneckém Dni měs-
ta před domácím publikem. Tímto 
veřejně ještě jednou děkujeme za 
pozvání. 
Mistrovství Evropy, předposled-
ní soutěž letošní sezóny, se letos 
poprvé konalo v polském městě Ratiboř. Tam 
se nám povedlo vybojovat další cenný kov  
a Emily dovezla do Fulneku polské stříbro  
a titul Vicemistra Evropy!

Vrchol sezóny, který nás v srpnu čeká je Mis-
trovství Světa, které se letos koná na domácí 
půdě v Ostravě! Budeme se snažit co nejlépe 
reprezentovat naše město Fulnek. Držte nám 
palce!

Děkujeme za podporu TJ Fulnek, městu a fir-
mě Betrim.

EvEm TJ Fulnek
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VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

1. června - 
30. září --- Letní 

questingová hra Fulnecký labyrint město Fulnek Fulnek a okolí X

2. srpna 21:00 kino Letní kino: Tři tygři OV Vlkovice Vlkovice X

3. srpna 21:00 kino Letní kino: Deníček 
moderního fotra

město Fulnek nádvoří Knurrova paláce 50 Kč

10. srpna bude upřes-
něno

hudební 
a taneční zábava

Vystoupení skupiny 
Special Band

hospůdka Na Hřišti hospůdka Na Hřišti X

16. srpna 20:00 vystoupení kapely 
Fulnecké KOMBO Koncert ve dvoře

město Fulnek a 
kavárna s vinotékou 
My Day Fulnek

nádvoří Knurrova paláce X

16. srpna 21:00 kino Letní kino 
(film bude upřesněn)

OV Děrné Děrné X

17. srpna 21:00 kino Letní kino: Prvok, 
Šampón, Tečka a Karel

město Fulnek nádvoří Knurrova paláce 50 Kč

20. srpna - 
23. srpna ---- malířský plenér VIII. Mezinárodní malířský 

plenér - Letní Fulnek Kujavy
malířka Ing. Iveta 
Filipczyková areál KD Fulnek X

23. srpna 21:00 kino Letní kino 
(film bude upřesněn)

OV Pohořílky Pohořílky X

24. srpna 19:00 hudební a taneční 
zábava Vystoupení skupiny RETEX hospůdka Na Hřišti hospůdka Na Hřišti X

25. srpna 15:00 sportovní událost Turnaj v petanque
T.O. Touhy a Svět 
Komenského Fulnek Svět Komenského Fulnek X

29. srpna 16:00 program pro děti Rozloučení s prázdninami  
s Pepino Prckem

hospůdka Na Hřišti hospůdka Na Hřišti X

30. srpna 19:00
hudební a taneční 
zábava - rozlouče-
ní s prázdninami

DISCO PARTY město Fulnek zahrada KD Fulnek 100 Kč

27. června - 
31. srpna

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.*

výstava na téma 
Vnitřní svět

Výstava prací žáků 
a absolventů ZUŠ Fulnek

ZUŠ Fulnek kostel sv. Josefa X

18. července 
- 15. srpna

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.*

výstava děl  
a obrazů Mgr.  
Milana Rašky  

a Julie Vrbenské

Jen tak…
Mgr. Milan Raška a 
Julie Vrbenská oratoř kostela sv. Josefa X

úterý - neděle: 9:00 - 17:00
dlouhodobá 
interaktivní 

výstava
Janův labyrint

Svět Komenského 
Fulnek Svět Komenského Fulnek

dle 
vstupného 
do muzea

* dle dohody je možné zajistit i jiný termín  prohlídky - tel. 725 436 964 nebo 556 770 887
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.

KALENDÁRIUM

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání: 1. srpna  
2024. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch,  vedoucí Odboru kultury a školství Ing. Zdeněk Husták, Jozef Wojciech 
Gruba SAC. Grafik. Bc. Filip Nekola. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy 
nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, 
stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. srpna  2024.

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

„Odpočinek není zahálka a ležet někdy v letním dni na trávě pod stromy, 
poslouchat šumění vody nebo pozorovat mraky plující po obloze, 

není v žádném případě ztráta času.”  

– John Lubbock





Borová
šiška Ekologický Zvíře Slovensky

„keř“
Nádoba 
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6. pádu
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Fotbalový
obránce
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------
Planeta

Citoslovce
slepičího 

hlasu

Orgán 
zraku

Mono-
ethanola-

min
------

Iniciály
Herce

Krobota

Kyslík
------
Mrav

Autoznač-
ka

Velké 
Británie

------
Letadlo

První
část

tajenky

Draslík

Plošná
míra
------

Chemický
prvek

Cévní
------

Území pro 
chov
zvířat

Římská
mince

Pohyb
vzduchem

Slovensky
„se“
----

V uchu

Horské
jezero
------
Část

molekuly

Pražský
sportovní 

klub
Básník

Elišku
------

Mužské 
jméno

Mužský 
hlas

Lesklý 
nátěr

Označení 
letopočtu

------
Citoslovce

zvuku
motoru

Mužské 
jméno

Operační
technolo-

gie
-----

Dlouhá sa-
mohláska

Třetí část
tajenky 

-----
Vnitřek

kosti

Druhá 
část

tajenky

Iniciály
herce

Nového

Dlouhá
třetí sa-

mohláska
------

Tomáš

Tropické
šílenství

Tvrdá
souhláska Tritium

Jod
Tera
------ 

Komunální 
služby

Autoznač-
ky

Vatikánu
 a 

Rakouska

Iniciály
bývalého
ministra

Laušmana

Iniciály
Režiséra
Trojana

Poloměr
------

Měkká
souhláska

Draslík
------

Autoznač-
ka

Maroka

Ampér
------

Železo

Čtvrtá 
část

tajenky

Značka 
Síly
------

Elektrický
odpor

Autoznač-
ka

Lucembur-
ska

Materiál
na nádobí

Mužské
jméno

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz,  
telefon: 556 770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své  
kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. srpna 2024. Výherce souhlasí s uveřejněním.
Blahopřejeme paní Kateřině Hubové, která byla vylosována jako výherkyně v červencovém čísle Zpravodaje. 
Odpověď tajenky zněla: K létu patří nejen koupání ale i žně.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


